
  

Procès-verbal 

           Conseil d’administration du 11 juin 2025 

 
Le Conseil d’Administration des Économistes Atterrés du mois de juin 2025 s’est tenu à 
distance par zoom le 11 juin 2025 de 19h à 20h15. 

 

Présents  Nathalie Coutinet, Anne Eydoux, Jean-Marie Harribey, Dany Lang, Thibault Laurentjoye, Léo 
Malherbe, Dominique Redor, Gilles Rotillon. 

 Invitée : Monique Allard 

 

La Présidence de la séance est assurée par Nathalie Coutinet et le relevé de décisions par Monique 
Allard 

 

L’ordre du jour donné par la convocation était : 

1. Discussion 

-  Retour sur le séminaire retraites 

-  Euromémo à Athènes 

2.  Point sur les publications réalisées et à venir (voir le tableau de suivi) 

-  Henri « Pour défendre la retraite par répartition »  

-  Fabienne : « la santé, une affaire de tous, pas seulement de l’État » 

- Thomas Dallery et Tristan Auvray : « Nationaliser Arcelor Mittal : une nécessité sociale, 
industrielle et écologique » 

- « Feuilleton » des intervenants du séminaire du 29 mars : Philippe Askenazy : « La dimension 
« RH » de la loi Pluriannuelle de Programmation de la Recherche à mi-chemin : les 
promesses non tenues » et Dominique Glaymann "La profession d’enseignant-chercheur 
aux prises avec le Nouveau management public", possibilité de les publier également sur 
le blog Mediapart, plus accessible que celui d’Alter Eco ? 

- interview de Dany pour l’Huma, sur ArcelorMittal 

Appel à contributions, à formuler différemment pour la prochaine année, avec engagement des 
contributeurs et membres du CA sur des thèmes et/ou périodes :  

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1U8pLITb1KlxrJ0opt43k5OoSkLLxl7wT8toRca7HGVg/
edit?gid=0#gid=0 

3. Suivi des décisions du 6 mai : voir le tableau de suivi des animations, mis à jour entre les CA :  

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1H9mOXaH1qTetb4rXfQCLdUTnjWaONF3dIOTSo5zG
wyc/edit?gid=382254166#gid=382254166, en gras les actualisations 

• Finalisation du colloque public du 28 juin, pour la refondation des EA 

• Organisation des courtes vidéos, par Jonathan 

• Coopération avec les linguistes atterrés, séminaire commun à l’automne ? 

• Note sur la position allemande, Par Dany et Dominique P 

• Conférence sur la guerre commerciale, Virginie, Léo C, Dany, début juin ? 

• Possibilité de chronique régulière avec Blast (Dany) 

• Nouveauté : Piège Freestyle, Jonathan 

4. Questions diverses 

-- Date du CA de septembre, via le sondage 

  Sondage - Sondage CA Atterrés de rentrée (septembre  2025) - Framadate 

- Programme de l’après-midi de l’AG du 4 octobre ?  

- Date de réunion du nouveau CA pour désigner le bureau rapidement ? 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1H9mOXaH1qTetb4rXfQCLdUTnjWaONF3dIOTSo5zGwyc/edit?gid=382254166#gid=382254166
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1H9mOXaH1qTetb4rXfQCLdUTnjWaONF3dIOTSo5zGwyc/edit?gid=382254166#gid=382254166
https://framadate.org/plQuzmma4gI9Mjs7nUZJmr6g/admin
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- Où en sont les contacts pris ou prévus avec de potentiels candidats aux prochains CA et bureau? 

- Répartition des rapports : moral, d’activité et financier (sachant que nous devrons également valider   
celui de 2023, ce qui n’a pas été fait en 2024) 

 

 La séance débute à 19h     

1. Discussion 
- Séminaire retraites : Jean-Marie et Dominique R évoquent le succès de ce séminaire, environ 50 

personnes, dont des étudiants des collègues d’Anne, et déplorent le trop petit nombre d’atterrés 

présents. Les intervenants ont été très clairs dans leurs exposés. Anne indique que cela a été filmé, 

mais que la caméra était fixe, donc le cadrage déficient, et Thomas Porcher ne tient pas à ce que ses 

propos soient relayés, car critiques des media. Il faudrait un gros travail de découpage et montage pour 

obtenir une vidéo ou des portions exploitables. 

- Euromémo, à Athènes les 22 et 23 septembre : Anne encourage à s’inscrire, la date butoir est le 15 

juin pour le dépôt des contributions. Cet évènement est suivi par celui de l’EAEPE, du 24 au 26 

septembre. L’inscription à Euromemo est de 100€, que l’association peut prendre en charge, ainsi 

qu’une aide au transport et à l’hébergement. 

2.  Point sur les publications réalisées et à venir (voir le tableau de suivi) 

• Dominique R. rappelle l’historique et les modalités de publication des papiers diffusés sur un de nos 

blogs à la suite du séminaire du 29 mars sur : « la crise de l’enseignement supérieur et de la recherche 

en France ». A la suite de ce séminaire, 5 intervenants se sont engagés à écrire un papier (de 5 pages 

environ) à partir de leur présentation.  Déjà 3 papiers sont arrivés, 2 sont publiés (Philippe Askénazy, 

Dominique Glaymann), la publication du 3è (Sophie Jallais, Florence Jany-Catrice et Arthur Jatteau) 

est prévue pour la semaine prochaine. Quant à ceux de David Flacher et Julien Gossa, ils sont touffus 

et doivent être remodelés pour les adapter au format du blog. Le papier de Dominique Redor intitulé : 

« Pour s’affranchir des Etats-Unis, l’Europe doit offrir des débouchés à ses jeunes universitaires et 

chercheurs » est terminé et sera intégré à la série après envoi au CA prochainement.  

• Thibault évoque la possibilité de faire appel à Henri pour une publication sur les retraites, un nouvel 

ouvrage sur ce thème. 

Décision 1 : Des liens vers les 5 contributions seront publiés dans un article récapitulatif sur notre site 

avec une courte présentation du séminaire. Il vaut mieux éviter de les mettre sur Mediapart, moins 

adapté.  

Il est envisagé qu’une contribution supplémentaire, ou interview, pouvant donner lieu à publication, 

pourrait être demandée à Thomas Porcher qui a publié récemment un ouvrage : « Le vacataire : 

expérience vécue de la précarité à l’université ». Ce sera fait par Dany. 

3. Suivi des décisions du 6 mai 

• Finalisation de l’organisation du colloque public du 28 juin, pour la refondation des EA. 

Jean-Marie expose ce qu’il reste à prévoir : 

Équipements vidéo de la salle des colloques, pour captation de la conférence ? Jonathan pourra nous 

en dire plus sur le sujet, Anne pourrait filmer si elle peut disposer de matériel sur place. Il faudra prévoir 

des boissons et petites gourmandises pour les pauses, ainsi qu’une réservation de restaurant le midi 

avec prise en charge des repas des intervenants. Le nom du restaurant Le Clos à Aubervilliers est 

évoqué, il est proche de Condorcet. Thibault sera là, et pourra gérer en direct. 

 

• Les courtes vidéos, par Jonathan 
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Jonathan propose de les faire réaliser le 9 septembre, date du CA de rentrée. Par contre, il faudrait 

savoir si une salle est disponible, le CNAM ne pouvant être retenu en l’absence d’Anne. 

Si Condorcet n’est pas disponible, il faudrait envisager un CA en visio, et un report des vidéos à une 

date ultérieure (4 octobre ?). Les intervenants sont invités à préparer leurs textes. 

• Coopération avec les linguistes atterrés Éric confirme qu’il est envisagé d’organiser 2 tables 

rondes, avec 2 membres de chaque collectif pour chacune, les modalités précises restant à définir. 

 

Décision 2 : Jonathan se renseigne pour le 28 juin et le 9 septembre à Condorcet 

 

•   Note sur la position allemande, Par Dany et Dominique P, Dany a collecté des doc en vue de cette 

note (notamment de Die Linke), elle va arriver, selon lui 

•   Conférence sur la guerre commerciale, Virginie, Léo C, Dany, début juin ? Date à réactualiser, de 
toute évidence, seul Dany étant présent 

•   Possibilité de chronique régulière avec Blast : Dany a écrit à Denis Robert et attend sa réponse 

•   Piège Freestyle : Jonathan les a relancés, pas de réponse pour le moment  
 

4. Questions diverses  

- Date du CA de septembre 

Décision 3. Le CA de rentrée est confirmé pour le 9 septembre, formule à déterminer selon la 

disponibilité d’une salle. 

 

- Programme de l’après-midi de l’AG du 4 octobre (plus l’AG elle-même, ajout du bureau) 

Décision 4. AG d’octobre après-midi ; conférence avec les linguistes atterrés. Salle à déterminer 

(Anne, Jonathan ?) Éric poursuit la mise en place des tables rondes avec les linguistes atterrés. 

 

Décision 5. Modification des statuts et du RI, propositions préparées par Monique 

• Les statuts de 2024 nous empêchent de faire entrer au CA les personnes dont l’adhésion n’est pas 

continue depuis un an avant l’AG, il est donc proposé de modifier ces statuts, au cours d’une AGE 

qui serait convoquée par exemple à 9h le 4 octobre, et suivie par l’AGO prévue le même jour, à 10h 

ou 10h30. Monique propose de rédiger les nouveaux statuts, ainsi que le RI, qui doit entériner les 

actualisations des frais d’hébergement parisien, et reprendre certaines règles permettant de 

répondre aux préoccupations légitimes qui avaient conduit à la rédaction de ces statuts, en 2024. 

Jean-Marie exprime sa crainte que ce nouveau changement rapide ne réactive les accusations de 

discrimination contre les EA, mais il est essentiel, comme le rappelle Nathalie entre autres, que nous 

puissions élargir le CA dès cette année. 

Les 3 rapports seront pris en charge par le bureau 

•  Où en sont les contacts pris ou prévus avec de potentiels candidats au prochain CA ? 

Rappel : liste des personnes qui peuvent être contactées pour entrer au prochain CA (liste non 

exhaustive) : Anne Fretel, Pierre Funalot, Bruno Jetin, Anaïs Henneguelle, Héloïse Petit, Julie 

Valentin, Tristan Auvray, Rudy Bouguelli, Emmanuelle Puissant, Antoine Math, Nicolas Bedu, Bruno 

Jetin, Ana Carolina Cordilha, Louison Cahen-Fourot (penser à vérifier simplement leur adhésion) 

Décision 6 : Thibault va établir un tableau partagé afin de répartir les contacts à prendre entre les 

membres du CA qui les connaissent 

             Divers :  

- il est proposé de relever le montant de la cotisation à 25€ 

- Il faudra penser à élire la nouvelle cellule de veille lors du 1er CA, qui pourrait se tenir en 

visio une semaine après l’AG 

                            La séance est levée à 20h15.  


